

蚌埠市南山学校

小记者优秀作文集锦

记一次小记者活动

南山学校 四(3)班 张培家

这是我第一次参加小记者活动，心里可开心了！

我穿着小记者马甲，早早地让爸爸把我送到报社门口。哎呀！来得太早了，10分钟、20分钟……好多穿着小记者马甲的同学陆陆续续从四面八方赶来。终于到了集合的时间，同学们很快分了组，带队老师给大家发了装备，我们向着坝子出发了！

到了！到了！放眼望去，两岸挺干净，仔细一看，还有些碎纸屑和烟头。我和同伴配合得很好，不一会儿我们就捡了半袋子，当我得意洋洋查看“战利品”时，啊！一只可

怕的虫子跳到了我的袋子里。我急中生智，把袋子慢慢平放在地上，过了一会儿，这个“不明生物”一蹦一跳地逃到草丛里去了！

刚松了一口气，突然，一个叔叔把还没熄灭的烟头随手扔在地上，我连忙跑过去踩灭捡起来扔进袋子里，叔叔不好意思地拍拍我的头走开了，不用说，他一定知道错了！

这次的活动虽然辛苦，但我仍觉得很开心，它让我懂得了保护环境，人人有责！我希望下次还能参加小记者活动，为城市的美丽作贡献！

指导老师：葛雨婷

我们班的足球小王子

南山学校 五(1)班 徐梦雅

圆圆的脑袋，弯弯的眉毛，水汪汪的大眼睛一闪一闪，高高的鼻子，再加上一张小嘴。你们猜猜这个人是谁？他就是我们班的足球小王子——陈家悦。

别看他不高，肉乎乎的，踢足球可厉害了。一年级时就参加学校的足球队，几乎每天都要训练，参加了多场比赛，还拿过足球赛冠军呢！我也曾亲眼见过他在赛场上的英姿。

上学期，他和王浩然、张景伦几位同学代表我们班参加学校举办的足球比赛。比赛开始啦！只见陈家悦把球传给队友王浩然，这时，对方的

一名球员猛地拦住王浩然，王浩然只好把球又传给陈家悦。他奋力地奔跑着，躲过对方又一个又一个拦截。

经过几个回合的对决，我方队员累得气喘吁吁，汗如雨下，眼看场上的形势不容乐观，我们拼命地喊“五(1)班加油”，声音大到仿佛整个世界都听到了。陈家悦仿佛受到了大家的鼓舞，像一只从沉睡中醒来的老虎，拼尽最后的力气，找准机会用力一脚，进门了！我们都欢呼起来，高兴得抱在一起。

这就是陈家悦——一个热爱足球、活力四射的足球小王子。

指导老师：张玉环

我和足球共成长

南山学校 四(1)班 李馨橙

足球对于我来说有一种难以言说的缘分。

二年级时，我接触到了足球。可能别人以为踢足球是男生的体育项目，但我不这样认为。

第一次接触足球要归功于姐姐。姐姐很喜欢足球，右脚向球发起“进攻”，每一次见姐姐把球踢得又高又远，就激动又崇拜。

对足球的喜悦是在一场比赛上。三年级时，学校有一支足球队要出去比赛，我被幸运地选中了。虽然我们只训练了一下午，学习了踢球、颠球、守球、

传球……第一次比赛，我心里说不出的激动。由于训练的时间很短，队员之间的默契度也不够，我们没有获得胜利，队员之间开始互相埋怨，我也特别沮丧。后来，无意间看到别的队伍队员之间互相鼓励，密切配合，我恍然大悟：足球不是一个人的运动，需要团队协作。

现在的我与队友们已经不会再因为一点失误，一场输赢就互相指责。足球教会我们团队协作，互助互利。这就是足球带给我的成长。

冬日里的温暖

南山学校 四(3)班 张雨莹

那是一年寒假，妈妈给我十元钱，让我去楼下超市买两袋盐。

正当我哼着歌往超市走时，远处传来几声猫叫。我循声找去，原来是一只全身被铁丝网缠住的小猫。小猫看见我，它像抓住了救命稻草一般朝我不停地叫着，一边叫一边吃力地向前爬。我被眼前的一幕吓到了，赶紧向超市跑去，我怕多耽误一会儿它就会死去。

买好盐，我又买了一根火腿肠和一瓶矿泉水。“哎！你的小票！”营业员的声音离我越

来越远，我一心只想着救小猫。来到小猫身边，我赶紧把火腿肠递过去，可是小猫够不着。

我连忙跑回家向妈妈求助。“妈妈，楼下有一只被铁丝网困住的小猫！”我着急地说。“等我一下，我来找个老虎钳，你先下楼看着它。”妈妈立刻行动起来。终于，在妈妈的帮助下，小猫从铁丝网里挣脱出来了，我也松了一口气。看着小猫大口大口地吃着火腿肠，我的心里也美滋滋的。

虽然这天很冷，但是我的心暖暖的。

指导老师：杨雪

难忘的第一次

南山学校 四(1)班 刘彭宇涵

每个人都有第一次：第一次得表扬、第一次受批评、第一次坐飞机……我印象最深刻的是第一次煮方便面。

那天早晨，奶奶和妈妈一同去看望姑姑和小表弟。临近中午，我的肚子唱起了“空城计”。我想：大人不在家，我就来大显身手吧。二话不说，我冲到厨房拿了一包方便面，准备煮方便面。我一边回忆奶奶的做法，一边做前期准备。材料准备就绪，煮面开始了。水沸腾了，我小心翼翼地把方便面放入锅中，我又“别出心裁”地在锅里放了一点五香粉、鸡精、香油……

我一边“发挥”，一边期待：马上

就要尝到美味佳肴了！调料放完，我拿着筷子把面和调料搅匀，再轻轻地嗅了一下，好香！

四分钟过去，应该煮好了吧？我又小心翼翼地揭开锅盖，一股香味扑鼻而来。

第一次煮方便面看起来很美！我心里美滋滋的，立刻尝了一口，小色香味俱全，比奶奶做的还要香！不是说自己摘的瓜甜吗？自己的劳动成果，当然吃起来才更有滋味！

看来今后还要勇敢尝试其他家务，比如煮饭、炒菜，我要成为一个无所不能的“全能冠军”！

指导老师：潘姚

小小“动物园”

南山学校 四(3)班 王诗瑶

我的家就像一个热闹的动物园。

爸爸是一头勤劳的老黄牛。他天不亮就起床做早饭，风雨无阻地送我上学。晚上，爸爸和妈妈一起做家务。每次看到他在忙碌，我都想帮助他。爸爸总会说：“写作业吧，别耽误了学习。”尽管爸爸工作很忙，他也会抽时间和我聊天，聊聊在学校发生的事，谈谈学到的新知识。如果我在学习中遇到了难题，他会不厌其烦地为我讲解。

我的妈妈是一头凶猛的老虎。她的脾气很大，是我们家的“森林之王”！有一次，我的英语听写得了70分，妈妈知道后十分生气，她的眼睛瞪得大大的，像

铜铃一样，脸涨得通红，一只手叉着腰另一只手指着我的听写本，嘴巴里说着让我用功学习的话，看到妈妈这副样子，我一声不吭像只温顺的小绵羊。

这就是我的家，一个幸福的家，爸爸妈妈虽然性格迥异，但是不变的是他们对我的爱。

指导老师：杨雪

小蜗牛飞飞

黄山学校 三(1)班 傅子桐

在那风景如画的小池塘边，住着一只超级可爱的小蜗牛，它呀，有个好听的名字叫飞飞。别看它叫飞飞，它行动起来的速度，那可真是慢得像蜗牛爬一样呢。

有一天，飞飞去学校上学，又一次悲催地迟到了。老师一脸无奈地叹息道：“飞飞啊！你下次能不能早点来呀？”飞飞听后，心里头那叫一个不是滋味，它一边慢吞吞地朝着兔子博士家缓缓地挪移。也不知道究竟过了多久，飞飞终于艰难地抵达了兔子博士家。兔子博士听了飞飞的苦闷后，认真琢磨了一番，找出了两个神奇无比的推进器，小心翼翼地装在了飞飞的壳上。飞飞激动万分地尝试了一下，哇！它竟然只用短短2秒就跑完了100米，这速度快得简直让飞飞都不敢相信自己的眼睛，它开心得简直要飞起

来了，连忙欢天喜地向博士道谢后离去。

第二天，飞飞果然不再迟到。时光飞逝，又过了几年，飞飞长大了，它摇身一变，成为一名超级厉害的外卖员。这下可不得了，每个居民点的外卖只需短短2分钟就能送到他们的手中，居民们对飞飞的神速惊叹不已。飞飞看着大家因为自己而能快速享用到美食，心里头呀，就像吃了蜜一样甜，它为自己能帮助这么多人而感到无比骄傲和自豪。就这样，飞飞成了远近闻名、人人夸赞的外卖员。

在这个小小的故事里，飞飞凭借着自己的努力和兔子博士的帮助，实现了自己的价值，让我们懂得，只要有坚定的决心和聪明智慧，任何困难都能轻松化解。

希望每一位小朋友都能像飞飞一样，勇敢地去追逐自己的梦想！

春天里的靓淮河

蓝天路小学 二(3)班 张佳甯

春天悄悄地走来了，鸟语花香、莺歌燕舞，天空碧蓝碧蓝的，像一面无边无际的水晶玻璃！

“最美是人间四月的天，一江春水绿如蓝……”就像歌词里唱的，在我的家乡蚌埠，四月的淮河边上，大朵大朵的垂丝海棠盛开了，风轻轻轻一吹，海棠花随风飘动，像在跳舞，让人们欣赏。旁边的油菜花也不甘示弱，开得格外灿烂，带着阵阵芬芳。人们纷纷走进去看，当他们出来时，油菜花粉弄得满身都是，像调皮的油菜花给衣服染上了颜料。

看！人们扎起的帐篷，像一幢幢彩色的房子，大人和孩子一起放起了风筝，又像是五颜六色的小鸟在空中飞翔。岸边最多的还是钓鱼的人们，他们有的站着，有的坐着，手握竿子，眼神专注地盯着水面，耐心地等待，享受鱼儿上钩时的喜悦。

一列列火车不时地从远处驶来，穿过淮河、穿过油菜花海，人们纷纷拿出手机拍照，留下这美好的瞬间，形成了一道美丽的“靓淮河”风景！

春天的淮河可真美！

指导老师：施文洁



新城实验学校 三(22)班 何欣悦

《童年》中的苦与乐

——坚韧与希望的力量

一实校小学部 六(1)班 岳愉涵

十几天后，我终于读完了这部伟大的作品——《童年》，关掉“kindle”，我心里久久不能平静。高尔基那段令人同情的童年，如同一个强力的磁铁，紧紧吸引着我。

故事再现了19世纪七八十年代俄罗斯下层人民的生活状况。它讲述了五岁的阿廖沙因父亲去世，随母亲投奔外祖父的故事。这里虽有优秀的人影响着阿廖沙，如和蔼的外祖母、“小茨冈”等，但在那里，阿廖沙也尝尽了人间的辛酸：外祖父视财如命，蛮横无理，经常毒打阿廖沙；他的两个舅舅无比贪婪，甚至为了利益杀害家庭成员，最后不仅家庭成员厌弃了他们，社会也厌弃了他们。这是不幸，也很可悲。在这样一个弥漫着仇恨的家庭里，幼小的阿廖沙过早地体会到人间的肮脏和丑恶，同时也深深地体会到了沙皇制度的腐败。而高尔基通过阿廖沙的形象，向我们展示了他那不可思议的苦难童年。

“我们的生活是令人惊奇的，这不仅因为在我们的生活中这层充满种种畜生般的坏事的土壤是如此富裕和肥沃，而且还因为从这层土壤里仍然胜利地生长出鲜明、健康、富有创造性的东西，生长着善良的人所固有的善良，这些东西唤起我们一种难以摧毁的希

望，希望光明的、人道的生活终将复苏。”文中这句话起初让我困惑，但渐渐我明白了它的含义：它告诉我们，新一代青年是在逆境中顽强生长，对美好的生活的向往，以及如何唤醒沉睡的民众。我想，这也是高尔基创作这本书的深意之一。

我庆幸自己没有出生在那个年代。我的家乡算是一个依山傍水的地方，父母无微不至地呵护、亲人亲切无比地疼爱、伙伴天真无邪的笑容，都为我的童年谱写了欢乐的乐章，使欢乐的音符时时洒落在我的身边。走进书香校园，成为一名学子，充实的一天就在琅琅的读书声中开始了。老师热心地传授我们知识，同学们互相探讨，我们如同一棵棵小树苗，在知识灌溉下茁壮成长。我生活的国家没有抽人的鞭子，没有仇恨和乖戾，更没有层出不穷的暴行和丑事。这里的人善良、纯洁、乐观，我的童年充满了幸福和快乐。

高尔基想要我们明白：无论生活多么艰难，都应以坚韧不拔、积极向上的态度去面对。毕竟，童年是人生旅途的起点。这就好像一个人做某一件事情，如果连开头都把握不好，那么后面又怎能很好地继续下去呢？

指导老师：王艺颖

寻春上山

蚌山小学 六(7)班 唐万桐

二月天，拂堤杨柳醉春烟，我踏上了寻春的征途。春山，是一幅美丽的画卷，我要深入其中，品味春的芳香，感受大自然的温柔。

“春眠不觉晓，处处闻啼鸟”，春日的清晨，带着一种说不出的宁静和温柔。一路上，青翠的树林，流水潺潺，伴随着鸟鸣虫鸣，仿佛进入了一个静谧而祥和的世界。小路蜿蜒曲折，时而登高远眺，时而穿行于林荫小道，每一步都带来新的惊喜。“春风得意正少年，踏遍春山不思还”，在这春光中，一切都显得那么珍贵而美好。

走进山间，鲜花盛开，白梨飘香，

粉桃娇艳，春天的生机勃勃无法被束缚，自由地绽放在这广阔的大地上。山野间洋溢着春的气息，让人陶醉其中。行至山巅，眺望远方。山峦起伏，云雾缭绕，仿佛置身仙境之中。“飞湍瀑流争喧豗，崖转石万壑雷”，大自然的壮阔在这春日里展现得淋漓尽致，我感受到了前所未有的安宁。

夕阳西下，静坐山巅，闭目养神，余晖映照山川，洒在身上，温暖而柔和，这一刻与春相融，在春天的怀抱里，享受生命的美好与温馨，万物随春醒，美好皆可期。

指导老师：何银锦



校园新闻

小记者体验计量文化 激发科学兴趣



了解燃气表的检定。

本报讯（融媒体记者 曹梦晴 文/图 通讯员 李传霞 李娜莉）日前，蚌埠市计量院举行科技周实验室开放日系列活动，来自新城实验学校、蓝天路小学的部分小记者们参加了活动，零距离接触计量器具，了解民用三表（水表、电表、燃气表）电子天平、等计量器具的检定过程。

活动中，小记者们先后参观了流量室、医电室和衡器室等实验室，通过观看计量文化长廊及计量科普视频，认识中国历史上的“计量科学家”，领略源远流长的中国计量文化发展历程，了解计量文化知识。

市计量院通过实验室开放日活动，弘扬科学家精神，激发全社会爱科学、学科学、用科学的热情，让更多人了解计量。